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Llegeix el document que et presentem sobre «L'actuació del farmacèutic en la dosificació. Consells de taulell». Forma part d'una interessant guia titulada Dosificació i marges terapèutics-Causes i detecció de problemes, de Maria Estrada Campmany, Farmacèutica especialista en Salut Pública.
Reflexiona i respon a les següents preguntes:
a) En llegir, dins de «Dosis prescrita», «Adequació de la dosi al pes, talla i edat del pacient», ¿recordes el significat de dosi i de posologia, ja vist en l'apartat 2.2?
b) En llegir les recomanacions de «Dosis administrades», a què es refereix el document amb «Marcar-los, si cal en el punt equivalent a la dosi prescrita»?
c) Recordes en què consisteixen els SPD (sistemes personalitzats de dispensació)?

L' actuació del farmacèutic en la dosificació. Consells de taulell
El farmacèutic ha d' atendre, en el moment de la dispensació activa, les qüestions referents a la dosificació, per poder intervenir en cas que la informació sobre ella no aparegui o estigui equivocada.
Dosi prescrita
• Adequació de la dosi al pes, talla i edat del pacient.
• Buscar informació tècnica sobre dosis habituals i marges terapèutics permesos.
Dosi administrada
• Explicar la millor manera de preparar la forma farmacèutica.
• Entrenar sobre la correcta administració.
• Verificar la idoneïtat dels dispositius de dosificació (xeringues, degoters, culleres, culleretes, etc.).
• Marcar-los, si cal en el punt equivalent a la dosi prescrita.
• Aconsellar sobre els mètodes de partició de comprimits.

• Insistir sobre la necessitat de prendre la dosi prescrita: ni més ni menys.
• Informar sobre què fer en el cas d'oblit d'una presa.
• Recomanar estratègies addicionals, en casos de trastorns manuals o cognitius del pacient, especialment de memòria. Els pictogrames o els sistemes personalitzats de dosificació (SPD), entre d'altres, permeten reduir el risc d'oblit o equivocacions per part dels pacients medicats.
• Informar i lliurar pauta i dosis detallades en els casos d'instauració gradual de dosis o en els casos de retirada de medicació que requereixi fer-ho gradualment.

Tomado de:  http://apps.elsevier.es/watermark/ctl_servlet?_f=10&pident_articulo=13088618&pident_usuario=0&pident_revista=4&fichero=4v25n05a13088618pdf001.pdf&ty=107&accion=L&origen=doymafarma&web=www.doymafarma.com&lan=es
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Dispensació de productes farmacèutics. Activitats complementàries
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